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A szegények kenyere.
Soha nem volt annyira bebizonyított 

tény, hogy a kenyérkereset forrásai nem 
szaporodnak arányosan a kenyér foly­
tonos drágaságával, mint a mai napon. 
A kereseti viszonyok gyatrák, de annál 
magasabbra emelkedtek az élet fentar- 
tására legszükségesebbek, a legelemibb 
eszközök árai. Habár évek óta, bizottsá­
gokban, értekezletekben sajtóban arról 
folyik a vita, mily utón és módon volna 
lehetséges a drágaságot csökkenteni, még 
sem bírtunk egy lépéssel sem közelebb 
érni a célhoz. Pedig bizony egy kis jó­
akarat meg tudta ve Ina legalább egy 
csekélykét is enyhíteni a majdnem elvi­
selhetetlen viszonyokat.

A nyomornak proteuszi változatosságu 
alakjaival és a társadalom ellen támadó 
veszedelmes áramlatokkal végre számol­
nia kell az irányadó köröknek és azért 
minden humanitástól .eltekintve, oda kell 
törekedniük, hogy az úgynevezett minden­
napi kenyeret elérthetővé tegyék a kop­
laló népnek.

Mily okos m cselekedtek e tekintet­
ben a régi rómaiak, akik mindig azon 
fáradtak, hogy a népnek nemcsak olcsó, 
de ha kell, ingyen kenyere is legyen. 
„Panem et circensis“ volt jelszavuk. A 
kielégített gyomor és egy kis mulatság, 
ez az a biztos forrás, amelyből a pol­
gár hazaszeretetét leginkább meríti. Lát­

juk a szomorú kivándo.lási tömegeknél, 
hogy mily könyen elhagyják azt a hazai 
rögöt is, mely nekik a megélhetési lehe­
tőséget nem biztosítja.

Azért éppen mindenféle szempontból 
felette fontos, hogy a rendszeres, egész­
séges táplálkozást lehetségessé tegyék és 
hogy még áldozatok árán is a nemzet 
fizikai és erkölcsi fejlődésére figyelemmel 
legyenek.

A nép táplálkozását tartsák illetékes 
köreink legalább is oly fontosnak, mint 
a katonaság harképességének a fokozá­
sát, mely egész erőnket fogva tartja.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy nálunk 
a külső ellenség ellen való fegyverkezés 
annyira abszorbéáija az állam minden 
erejét, hogy nem is igen törődik a nem 
kevésbbé veszedelmes belső ellenségnek 
— nyomornak — leküzdésévei. Pedig 
az is akár egy veszedelmes ellenség, 
hazánk békéjét és nyugalmát támadja 
meg, az alsóbb néposztályok erkölcsei­
nek elvaditása által. Nyissa meg tehát 
az állam a szivét és a fülét és hallgassa 
meg az éhezők szavát, amely kenyérért 
kiált.

Csak belenézhetnének, mint mi, a 
szegények házaiba, látnák őket szomorú 
tűzhelyénél ezerféle nyomorúsággal küzdve 
akkor könnyen kitalálnák, mi a módja 
a legnagyobb és legszükségesebb segít­
ségnek.

A szegény háztartásokban, ahol az

asszony is gyakran kenyérkereső és emel­
lett a gyermekek ápolásának a gondja is 
reá nehezedik, ott még drágaság nélkül 
is szó sem lehet a mindennapi rendes, 
tisztességes táplálkozásról.

Az ilyen családokra nézve valóságos 
áldás lenne minél több nyilvános étkező 
helyiség létesítése, ahol jó tápláló ele­
delt kaphatnának oly olcsó áron, ameny- 
nyiért ezt különösen ma, a roppant drá­
gaság következtében, saját háztartásuk­
ban lehetetlen megszerezni.

Mikor a kishivatalnok, a szegény 
munkás fáradtan és kimerültén napi dolga 
után hazatér és otthon már csak félig- 
tneddig tisztességes étellel sem várja a 
felesége, mivel a kis pénz a nagy ki­
adásokat gyakran nem fedezi, csak ter­
mészetes, hogy ilyenkor elmegy a legelső 
korcsmába és ótt veri el sokszor keser­
vesen megszerzett garasait, melyek a fe­
leségnek és gyermekeinek is szánva vol­
tak. Ha ez nem is mindig van igy, de 
gyakran különösen a munkásoknál ahol 
a mindennapi civódásoknak szokott oka 
lenni a rosszul elkészített szegényes, so­
vány eledel és a korcsmázásnak is ez 
egyik leggyakoribb ürügye.

És hogy s csapszékek bűzös leyegője 
mennyire demoralizálja az olcsóbb osz­
tályokat, mennyire m.gmérgezi lelkületét, 
az eléggé ismeretes. Ezért szükségesnek 

S bizonyul nemcsak a testi jólétet de a 
csalódás érzületét is a szegény néposz-
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TARCA.
Az ítélet.

— Arabból —

A jeruzsálemi templomban ima órája volt. 
A látogatók között egy idegen ifjú tűnt fel, ki­
nek egy agg asszony szó nélkül kilenc piros 
rózsát tett a kezébe.

1.
A nap a Libanon cédrusai közé rejtőzött, 

puszta, csöndes lett a völgy.
— Légy boldog. Tirza ! — szólott az Írás­

tudó Zimrán s neje arcára hajolva, csókot nyo­
mot arra. — Nem mondod, mitévő leszesz tá­
vollétemben ?

A héber nő elpirult.
— Várni foglak, uram ! Soká maradsz-e tá­

vol tőlem ? — felelte.
— Tábor bátyám beteg, az éjt nála töltöm.
Az írástudó még egy vidor pillantást vetett 

a bölcsőre, melynek redői szép alvó gyerme­
ket fedtek el.

— Kedma, — inondá az agg rabnőnéje, ki 
háza küszöbén font — én távozom. Ajtóm a 
világ előtt zárva legyen, mert úgy akarom. Ha 
barátom tudakozódik utánam. Tábor bátyám­
nál vagyok ; ha idegen vendégszeretetemhez fo­
lyamodik, vezesd Ézsau bátyámhoz. Senkit se 
fogadjál, Kedma!

— Ámen, uram, úgy legyen !
Zirnrám nehéz szívvel, aggódó lélekkel távo­

zott. Bátyját már ágyán kiviil találta, gyors ja­
vulásához szerencsét kívánni alig telt idejéből,- 
midőn Zebuk és Eliphéde szomszédjai jelentek 
meg az ajtóban, szintén látogatni jővén a vélt 
beteget.

— Te itt, Zirnrám ? Csodálatos! Horni gon­
doltalak.

— Miért? — kérdé az Írástudó.
— Midőn házad előtt elhaladtam, hozzád 

hasonló .nagyságú férfit láttam belépni. Talán 
idegen ; öltönye piros volt.

— Idegen vagy sem, ajtómon be nem lép­
hetett, megtiltottam — felelt Zirnrám.

— Ám a férfi belépett, oly gyorsan, hogy

veres papucsának szélét alig láthattam, tán utas, 
szegény, vagy rokonod.

Zirnrám mit sem hallott, léptei viharhoz ha- 
sonlitának, ajtajához érkezve, kezeit kopogásra 
emelve, erőtlen hullottak azok alá ; szenvedélye 
forrongásától lélegzeni sem birt.

Kopogott. Elmúlt két perc, amely századok­
nak látszott előtte. Tőréhez nyúlt s kettős ütés­
sel kopogott.

— Bocsánat uram, — mond Kedma resz­
ketve — bocsánat! Az álom elnyomott.

— Hogy van Tirza ?
— Felelete-t sem várva, a második szobába 

ment.
— Mondd, agg, hol van nőm ?
Kedma akaratlanul a kert felé pillantott. Az 

ajtó nyitva volt, Zirnrám kirohant. Sötét volt az 
éj, sarui a fövényen zajt nem ütöttek. A hosz- 
szu kettős fasor végében, a főfalon, a Salamon- 
templombeli ifjú állott, a szőlőtő aljába pedig 
egy nőalak.

— Élj boldogul, Tirza ! — kiáltá éppen az 
ifjú szenvedélyes hangon.
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tályban fejleszteni. E végből arra kell 
törekedni, hogy a szegény ember otthon 
övéi körében olyan jól érezze magát, 
hogy ne is kapjon tulgyakran kedvet a 
korcsmázásra.

Célszerűnek bizonyulna tehát, ha a 
városok arról gondoskodnának, hogy a 
népkonyhák, vagy jobban mondva a köz­
konyhák áldásos intézményének mennél 
nagyobb terjedelemben való fejlesztését 
programmjába felvegye. E konyhákban 
a nagybani bevásárlások által olcsóbban 
lehetne jó eledelhez jutni. Mérhetetlen 
nagy szolgálatokat tehetnek az ilyen kony­
hák, amelyek arra vannak hivatva, hogy 
főleg a tömeg nyomor orvoslásáról el­
hangzó teoretikus nyilatkozatoknak testet 
adjanak és magjává legyenek a végre 
nálunk is egyszer szervezett szociális 
gondozásnak, mely ma már mindenhol 
az elavult jótékonyság gyakorlása helyébe 
lépett.

Újdonságok.
— A mindszent-hódmezővásárhelyi 

határvonal régóta vajúdó ügyében e hó 4-én 
dr. Nagy Sándor alispán a szomszédváros 
néhány tanácsosával községünkbe érkezett s a 
községünk elöljáróságával tárgyalásokat folyta­
tott. Az útvonal — mint már annyiszor meg­
írtuk — csupán a vásárhelyi gazdák érdekeit 
szolgálná, arra a mindszenti embernek szüksége 
aligha lenne s mégis az utat a mindszenti 
gazdák földjeiből akarnák kihasítani. Igen ter­
mészetes, hogy községünk ezen visszás álla­
potba bele nem egyezett s a tárgyalás a szom­
szédvárosra nézve kedvező eredményű nem volt.

— Esküvő. Pappál Teruskát, Pappal 
Sándor és neje kedves és szép leényát ma d. 
u. 3 ó. vezeti oltárhoz a mindszenti róm. kath. 
templomban Lukács Dezső fővárosi állomás­
felvigyázó. Gratulálunk!

— Tanítók gyűlése. A Csongrádmegyei 
Tanitó-Egyesület (Alföldi Tanitóegylet) tiszán­
túli járásköre minden év tavaszán megtartatni 
szokott évi rendes közgyűlését az eddigi szokás­
tól eltérőleg e hó 14-én délelőtt 10 órakor 
Szentesen, az izr. iskola nagytermében tartja 
meg, melyre Mattyasovszky Márton elnök

most bocsátotta ki a meghívókat. A tárgysoro­
zat szerint a rendes folyó ügyeken kívül lesz 
több szakértekezlet is, mely természetesen az 
iskolai oktatás minél célszerűbbé tételét célozza.

— Dohánybeváltás Szegeden. A m. kir.
dohányjövedéki központi igazgatóság Szegeden 
a dohánybeváltásra január 2-ától február 8-áig 
terjedő napokat tűzte ki.

— Tömörkény ségélyezése. Augusztus 
31-én éjjel olyan rettenetes vihar pusztított 
Tömörkényen, amilyenre az emberek nem emlé­
keznek. A vihar óriási kárt okozott. Hozzávető­
leges becslés szerint 250 ezer koronát tesz ez 
ki. Az alispán sürgős segélyt nyújtott a káro­
sultaknak és mintegy 10 ezer koronát bocsáj- 
tott a károsultak rendelkezésére kölcsönképen. 
Az államtól ezenfelül még 30 ezer korona köl­
csönt kapnak a tömörkényi károsultak.

— Házasság. Szabó József, fiatal, törekvő 
szabóiparos-társunk és Pölös Franciska e hó 
9-én délután 3 órakor esküsznek egymásnak 
örök hűséget a mindszenti róm. kath. templom­
ban. Sok szerencsét és tartós boldogságot kívá­
nunk.

— Esős napok. A hosszú, száraz ősz — 
úgy látszik — véget ért már. A hét elején meg­
jött az eső, amit már régóta vártak a gazdák. 
A föld száraz, kemény volt s a vetés bizony 
nagyon lassan fejlődött, de a pusztító mezei 
egerek annál jobban szaporodtak. Most már 
azonban a napokig tartó esőzés folytán nedves 
lett a föld, kikelnek a hant alá takart búzák s 
az egerek száma bizonyosan megfogyatkozik.

— Állatállományunk veszedelme. A
fokozódó hushiányt előidéző okok legfon- 
tosabbja az, hogy az állatállományunk 
szaporítása elé szinte leküzdhetetlen aka­
dályok gördülnek. Hiába áLoz az állam, 
hiába javítja az anyagot, hiába államosí­
totta az állatorvos intézményt, a föliile- 
tes adminisztráció és a falusi emberek 
nemtörődömsége olyan hibákat halmoz 
föl, hogy az eredmény visszaeső irányú. 
Nem rég történt, hogy a lugosi marha­
vásáron az állami állatorvosok csak akkor 
vették észre, hogy fertőzött marhák haj­
tattak fel, amikor azok nagyrésze gazdát 
cseréli és azt a környék különböző hely­
ségeibe elvitték. Az igy behurcolt beteg­
ség aztán hihetetlen gyorsasággal fertőzte

meg az egész vármegye jószágállomá­
nyát. Aggasztó jelentések érkeznek a száj 
és körömfájásnak, ennek a nagyon ve­
szedelmes állatbetegségnek a terjedésé­
ről. Eddig az ország negyven vármegyéje 
területére mondták ki a vesztegzárt, de 
a baj szórványosan másutt is elő fordul. 
Ha az enyhe időjárás tovább tart, akkor 
a járvány sokkal veszedelmesebb arányo­
kat fog ölteni és ha a tél is enyhe lesz, 
akkor csak a jövő tavaszszal fogjuk iga­
zán érezni ennek a csapásnak a követ- 
kezmenyeit A veszedelmes járvány kö­
rülöttünk mindenütt elhatalmasodik már. 
Makón a rendőrkapitány elrendelte a te­
héncsordák megvizsgálását s két csordá­
ban tizennyolc fertőzött állatot találtak. 
A juhok közt is akad már száj- és 
körömfájásban szenvedő állat s az utóbbi 
jelentések szerint egész Csanádvármegye 
hasított körmű állatállománya inficiálva 
van, úgy, hogy az egész megyére kiter- 
jeszkedően ki kellett mondani a zárlatot. 
Orosházán mely velünk szomszédos, szin­
tén betiltották a hasított körmű állatoknak 
az ottani hetipiacra való bevitelét.

— A dohánygyártmányok reformja.
A dohányjövedéki igazgatóság elhatározta, hogy 
a jövő év folyamán a dohánygyártmányokat 
jobb anyagból készítteti, a csomagolás és a ki­
állítás pedig az eddiginél jobb lesz és tetsze­
tősebb. Hir szerint felemelik a dohánytőzsdések 
jutalékát is. Valószinü, hogy a Princessas ciga­
rettát és a Regália Médiát kivonják a különle­
gességi forgalomból s ez a két gyártány min­
den dohánytőzsdében kapható lesz.

— Gyilkos főhadnagy. Múzsái János 
5. honvédgyalogezredbeli hadnagyot az ősszel 
főhadnagyi minőségben a nagybecskereki zászló­
aljhoz helyezték át, garázda természete miatt. 
Szegeden Múzsái ismeretségben volt Gab- 
rielli Rózsi 18 éves volt adótiszt leányával, aki 
masamódsággal foglalkozott. Mikor Múzsáit át­
helyezték, a leány Múzsái bátyával, Aladár 
postatiszttel kezdett viszonyt. Múzsái főhadnagy 
szerdán este — mint a lapokból olvassuk — 
Szegedre érkezett, hol a pályaudvaron bátyja és 
a leány várták. Innen mindhárman Múzsái 
Aladár lakásába mentek és ott másnap délig 
ittak és ebédre Nixich György kávémérőt, 
házigazdájukat is behívták. Déli 1 órakor Ala­
dár a hivatalba ment és Gabrielli Rózsi Nixits

— Isten hozzád — viszonzá a nő s a férfi 
eltűnt.

Visszafordulván Tirza, két villogó szemet 
pillantott meg s mennydörgésként sújtott feléje 
a szó:

— Gyalázatos !
II.

Néptömeg hullámzik az utcákon. Vidoran, 
gond nélkül vonul a nép Salamon jeruzsálemi 
templomába, pedig sem a hétnek megszentelt 
napja, sem sátoros ünnep nincsen.

Az ajtóba áll a főpap, ékesen, méltósága 
jeleivel, napfeljötte felé fordult tekintettel. Mel­
lette Istennek más két szolgája.

Uj jövevények érkeznek. Minden szem oda­
tekint.

Kettőjük egyike magas, szép, negyvenes 
férfi. Mély bánat vonja össze arcának vonásaii, 
szemeibe sötét tűz ég, keserű mosoly rángatja 
ajkait, kezei reszketve nyugosznak övébe szúrt 
tőrén. Mellette fátyolos nő áll, lesújtva, sápadtán.

— Zimrám, — kérdi a főpap — szilárd el­
határozásod-e elválni e nőtől ?

— Igen — felel sötéten a férj.
— Melyek indokaid ?
Azir, az Írnok, átadja a főpapnak a válási 

bizonylatot, ki hangosan olvassa:
— Férfi lopózott Zimrám házába s két óra 

hosszát maradt vele. Zimrám neje futásában 
gyámolitá. Bizonyság erősiti a történteket, de 
bizonyság nélkül is Zimrám a válást kívánja s 
nejét a törvénynek adja által.

A nép vádoló moraja Ítélt.
— Zimrám neje, emeld föl fátyolodat.

Ő engedelmeskedett. Lesütött könnyes sze­
meit, szégyentől piruló arcát, gyönge, meggör­
nyedt testét láthatta a tömeg. Pedig csak tizen­
hét éves volt.

— Zimrám, most mond meg e nőnek : én 
elválok tőled.

Tirza Zimrán lábaihoz borult.
— Kegyelem, jó uram, még oly fiatal va­

gyok ! Kegyelem !
E percben egy ifjú idegen tört utat a lá­

zongó nép között s feltépve mellén az inget, 
szólt:

— Szúrj át tőröddel Zimrám, de kegyelmezz 
nődnek! Ő ártatlan, Izrael népe, hallgass meg! 
Tirza árván maradt, atyám nevelte, én szerettem 
őt. Atyám utazni küldött, visszatértemkor Tirza 
férjnél volt s Jeruzsálembe követte férjét. Eljöt­
tem istenhozádot mondani játszótársamnak. Vé­
teknek tartjátok-e, hogy ő fogadott? Hogy ta­
lálkozásunkat férje előtt, ki szerelemféltő, tit- 
kolá ? Hiszen ő testvérem, én bátyja vagyok ! 
Istenhozzádot mondtam néki : holnap elutazom.

— Ha csak te szeretnéd, Nepthali. véreddel 
büntetném szerelmedet. De halálod visszaadja-e 
nekem szerelmét, vissza házam tisztaságát? Vé­
gezd be a szent szertartásokat — szólt a fő­
paphoz Zimrám. — Tirza, én elválok tőled — 
és kezébe nyomván a védtelen nőnek az elváló 
levelet, oly erővel taszitá el őt magától, hogy 
megingott bele.

A főpap a házassági szerződést négy darabra 
tépte s darabjait a szeleknek adta át. Környe­
zetétől követve az egyházba lépett.

— Ő vétkes! — zúgta a tömeg. — Éjjel

férfi volt nála, Zebuk látta, mint szaladt. Elip- 
héde is szemtanú !

A kiáltások, a borzalmas arcok, a tömeg 
egyre sokasodó száma ijedelemmel töltötte el 
Tizát. Menekülni akart. Menekülni ? Hová? Mi­
képp ? Minden ut zárva van előtte. Úristen! 
Itt, ott, fent, alant mindenütt a halál. Senki sem 
szánja. Senki sem menti.

Csak két szem függ rajta szerelemmel, egy 
szív érti, osztja bánatát és tart ki mellette ren­
dületlenül.

A tömeg növekszik, nincs kegyelem ; nincs 
bűne, de a büntetés közeledik.

Az első kő fütyülve hasítja a levegőt s Tir- 
zához közel a földet.

— Izráel Istene ! Fogadd lelkemet! — imád­
kozik az elválasztott, arcát fátyolába rejtve s 
földre rogy.

Kő követ ér; de mintha két kar fogná őt 
körül, Salamon temploma forog körülötte, a 
föld eltűnik lábai alól s Tirza megszűnt élni.

111.
Nem messze Jeruzsálem kapuitól, a hébe­

rek temetőjében, két, az idő által megbámult 
követ látni örök mohval befedve, sem név, sem 
nap nem jelzi az alatta nyugvók kilétét. De a 
két szerencsétlen történetét fentartja a nép. És 
mikor anya leányát férhez adja, elmondja neki 
Tirza és az idegen Nephtali szerencsétlen ha­
lálát.
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előtt kérte a főhadnagyot, távozzék el lakásáról, 
mert bátyja tud régi viszonyukról és nagyon 
féltékeny. A főhadnagy kinevette és nem akart 
elmenni. Nixich elment és fél 4 órakor a szo­
bából revolverlövést hallottak. Múzsái főhadnagy 
kinyitotta az ajtót és a szomszédos bérkocsi­
állomáson beült egy kocsiba és elhajtatott. A 
lövésre csakhamar a szobába rohantak, hol 
Gabrielli Rózsi arcra bukva, szivén lőve, halva 
feküdt. A leány blúzán a gombok le voltak 
szaggatva és azt hiszik, hogy a főhadnagygyal 
előbb dulakodtak. A főhadnagy az állomáshoz 
vezető utón kiszállott a kocsiból és dülöngve 
ment, mig arcra bukott. így talált rá egy rendőr, 
ki a honvédlaktanyába vitte, ahol letartóztatták. 
Múzsái nevetve beszélte, hogy agyonlőtt egy 
leányt, mert el akarta találni a szivét. A leány 
holttestét a kórházba szállították, ahol pénteken 
délelőtt 10 órakor Tóth Imre alezredes had­
bíró jelenlétében felboncolták. A főhadnagy 
még ekkor is oly részeg volt, hogy nem lehe­
tett kihallgatni. Valószínűleg Mnzsai ügyét pol­
gári bíróság fogja tárgyalni, mert Múzsái állí­
tólag röviddel ezelőtt lemondott tiszti rangjáról 
és nincs kizárva, hogy lemondását már a hon­
védelmi miniszter elfogadta.

— A takarékpénztár előtt. A szomszéd Hód­
mezővásárhelyen történt. Két olyan ácsorgó, ráérő em­
ber bámészkodott, ballagott le s föl a főtéren. Fölmust­
rálták az egymásután fölépült uj palotákat. — iilö- 
nösen a takarékpénztár nagykupolás palotája tetszett mind 
a kettőnek. Ezt az épületet gusztálták hosszú ideig, tü 
viről högyire.

— Hát osztán, bátya, — szólt az egyik, — mondja 
már kend, hogy mi az ottan, a „torony“ tetejin ?

— Az ? Hát nem látja kend, hogy kaptár ?
— Kaptár ? Oszt mi a fenének az ott ?
— Hát pénz van benne ! Hamis számitásuak azok 

az urak, ravaszok, abba a nagy kaptárba, odafönn a 
röttenetös magasságba tartják azt a tömérdők pénzt, 
ami van az öreg takarékban. Onnan ugyan el nem lopja 
sönki . . .

— Osztán ott, a kaptár tetejibe mög egy embőr 
nyutogatja az ujját. Mi az istencsudáját mutogat az ott ?

— Hogy mit mutogat ? Hát ide igyeljön kend, én 
mögmondom.

— Na.
— Hát az az embör széttekint onnan a magasbul a 

határba, — osztán hát azt mutatja, hogy ameddig on­
nan a szöm ellát, — annak a darab födnek az ára oda 
tartozik mind a kaptárba, — oda köll annak mönni . . .

— Esküvők. SzaDó Verőnkét, Szabó József 
és neje Nagy Rozália kedves leányát e hó 7-én 
vezeti oltárhoz a mindszenti róni kath. templom­
ban Bartucz Péter fiatal gazdálkodó. — Szabó 
Gáspár pedig e hó 16-án délelőtt esküszik örök 
hűséget Csernák Teruskának. Mindkét párnak 
sirig tartó megelégedést és boldogságot kívá­
nunk.

— A vízzel kevert tej felismerése.
A gazdasszonyok úgy tudhatják meg legköny-
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nyebben, hogy a tej fel van e hígítva vízzel, ha 
tisztára mosott és száraz ruhával letörölt kötő­
tűt mártanak a tejbe, ha a tej tiszta, a tűhöz 
tapad, — a vizezett tej pedig annak arányában, 
amint több vagy kevesebb víz van benne, — 
kisebb vagy nagyobb cseppet képez a tű hegyén.

— Nem mind arany, ami fénylik. Már
az igaz, hála istennek! mondja Ábris bátyánk, 
íme az Esterházy cognac úgy fénylik, mint az 
arany, de mégis meg lehet inni, sőt még jó is, 
kitűnő ; de igya meg valaki az aranyat! No ? 
Hát nincs igazam ?

— Műkedvelői előadás Tömörkényen.
Múlt vasárnap adták elő a tömörkényi ifjúság­
ból összetoborzott műkedvelők a „Falu rossza“ 
c. népszínművet, igen sikerült és kiváló elő­
adásban. Minden szereplő kitünően megálla he­
lyét s a rendezés sem hagyott semmi kívánni­
valót maga után. Az előadás 20 kor. 40 fillért 
hozott a tömörkényi viharkárosultak javára. A 
szép sikeren felbuzdulva, karácsonykor ismét 
adnak elő egy színdarabot.

— Tolvaj cselédleány. Lackó Anna 
és Piti Rozalia szegvári cselédleányok igen jó 
barátságban voltak. A napokban, hogy a hosszú 
esték egyhangúságát megfűszerezzék, szintén 
összejöttek tereferére, de oly tartós eső lett, 
hogy Piti Rozália fölajánlotta nyoszolyáját éjjeli 
pihenésre Lackó Annának. Reggeli bucsuzáskor 
aztán — nyilván véletlenségből — Lackó Anna 
magával vitte a Piti Rózái aranygyűrűjét. Piti 
Rozália az eset elbírálását a rendőrségre bízta.

— Rendelet a pletyka ellen. A hatters- 
heitni polgármester a minap a következő rende­
letet adta ki a pietykálkodó asszonyok ellen : 
Az utóbbi időben napról-napra nagyobb szám­
mal érkeznek följelentések becsületsértés miatt 
az elöljárósághoz, aminek rendesen a felek ad­
ják meg az árát, mert a pörösködéssel költsé­
get okoznak egymásnak, azonkívül azalatt, mig 
a pörös ügyeikben eljárnak, szünetel a munka 
is. Mindennek csak egyetlen egy oka van. Az, 
hogy az asszonyok azalatt, atnig a férjük egész
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nap dolgozik, idejüket azzal töltik, hogy plety- 
kálkodnak és veszekednek ahelyett, hogy a gyer­
mekeiket nevelnék, vagy a háztartás gondjaival 
törődnének. Amikor azután a munkából a férjek 
hazaérkeznek, elbeszélik nekik azokat a plety­
kákat, amiket egész nap hallottak, természetesen 
sohase úgy ahogyan hallották, hanem elfordítva, 
amire a férj fut a bírósághoz, hogy ott keressen 
és szerezzen elégtételt a feleségének. És ennek 
hiába akarják elejét venni avval, hogy meg­
magyarázzák nekik, hogy az ebéddel és a gyer­
mekekkel törődjenek, a pletykálókkal pedig szóba 
se álljanak, hanem zavarják el őket a háztól, 
ha betolakodnak hozzájuk. Ennek ezentúl ható­
sági intézkedéssel kell elejét venni. Utasítottam 
a rendőröket, hogy azoknak az asszonyoknak a 
nevét, kiknek állandóan van ilyenféle pörük, 
nyilvántartás végett jelentsék be és a lakás­
keresőket pedig tartsák vissza attól, hogy az 
ilyen háztulajdonosoknál, akiknek ilyen rossz- 
nyelvű feleségük van, lakást béreljenek. Egy 
más német város polgármestere pedig a város­
házán nyílt helyre függeszti ki a pletykázó asz- 
szonyok névsorát. Vájjon nem volna helyes, ha 
nálunk is a biró a községháza előtt két táblát 
függeszttetne ki hasonló célból ; egyet a plety­
kázó asszonyok, no meg egyet a — férfiak 
részére. Érdekes volna, hogy nálunk melyik 
névsor volna — hosszabb!?

— Tények bizonyítanak. A Benkő 
Bank r. t. eddegi nagy sikereiről mi beszélhetne 
világosabban, mint a rövid idő alatt kifizetett 
nagy nyeremények hosszú láncolata ! Csak ed­
dig már egy 602.000, egv 100.000, egy 90.000, 
egy 80.000, egy 70.000, két 60.000, öt 50.000, 
két 40.000, négy 30.000, stb. stb. nagy nyere­
ményeket fizettek ki. Ne mulassza el tehát senki, 
aki nyerni akar, sorsjegyet a már folyó hó 
17-én kezdődő uj osztálysorsjátékra azonnal 
Benkő Bank r. t. Budapest, Andrássy ut 60. 
rendelni, mert Benkő sorsjegye bankó!

— Uj gyógyszertár Vásárhelyen. A
belügyminiszter Hódmezővásárhelyen a tizedik 
gyógyszertár felállítását engedélyezte. Az uj 
gyógyszertár a Malom-utcában lesz s annak fel­
állítására Burg Dénes gyógyszerész, horgosi 
lakos kapott jogot.
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Ruhafestő és vegytisztító intézetemet
mely a legmodernebb fölszereléssel bir s az egész Alföldön kitűnő hírnévnek örvend, 
van szerencsém a mélyentisztelt közönség szives figyelmébe ajánlani. Elvállalok min­
dennemű, egyszerű és díszes kivitelű selyem, szövet, battiszt, csipkedés vászon 
női és kislány-ruhákat, férfi- és fiu-ruhákat, függönyöket, bútorszöve­
teket, szőnyegeket, bőrkabátokat, kendőt, kesztyűt stb. megfestésre és 
kitisztításra. Vidékről hozzám postán küldött ruhák gyorsan és pontosan készíttetnek 
el és bérmentve szállíttatnak vissza. Olcsó ár és szolid kiszolgálás.

Moldvay Sándor .ruhafestő és vegytisztító
Hódmező-Vásárhely, Kállay-utca 4. szám.
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MAGYARÁZAT.
Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány !Äni *s.S legjobb óvszer
.. Esterházy-Cognac
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az ESTERHÁZY 
COGNACGYÁR két Egrot-féle főzőkészüléke

1.752,000 liter bor
termelőképességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka 
annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.
Központi iroda: BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.
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— Lakodalmi meghívókat és eljegyzési 
értesítéseket, úgyszintén bármiféle könyvnyomdái 
munkát utolérhetlen csinos és Ízléses kivitelben 
készít Horváth Antal könyv és műnyomdája, mely 
a vidék legmintaszerübben berendezett sokszo­
rosító műhelye.

— Fix fizetés és magas jutalék mel­
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásához. 
Havonként elérhető jövedelem 300—600 
korona. Hecht Bankház Részvénytársaság. 
Budapest, Ferenciek tere 6. 4

— Papírszalvéták a leggyönyörűbb uj mintákban 
most érkeztek Horváth A. papirkereskedésébe. Modern 
levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. 
Csakis elsőrendű áruk!

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

= POLLITZER= 
SÉRV-AMBULAT0RIU1

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőttek és am- 

----- putáltak részére. ---------

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe 
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !

Egyéni speciális kezelés !
SZABADALMAZOTT SÉRVKÖTŐK

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé- ' 
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt boriokban küldi 
meg az intézet igazgatósága.

Olcsó és jó
tűzifa és koksz
1. r. felvágott tűzifa K 2*40 
I. r. koksz...............K 4*70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható: -1

a Nagy Gőzmalomban,

Tánctanfolyam!
A mélyentisztelt szülők és tánckcdvelő 

ifjúság szives tudomására adom, hogy e 
hó 23-án, vasárnap Dobos István vendég­
lőjében tánctanfolyamot nyitok, melyen a 
legszebb és legújabb táncokat fogom ta­
nítani. Szives pártfog st kér tisztelettel 
Török Bálint, tánctanitó. 2—2

Eladó ház.
Mindszenten, a főutca igen forgalmas 

helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, 
pince és vízvezeték, melléképületekkel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Szalvaládé, virslii
úgyszintén mradenféle heatesárá-külöulegesség 
naponta friss és jó minőségben olcsói kapható 
JUDIK MENYHÉRT hentesüzletében 

Mindszenten.

Kiadó urilakás.
Kossuth Lajos-utca 65. sz. házunk­

ban egy négvszobás utcai urilakás, a 
szükséges mellékhelyiségekkel, üveg fo­
lyosóval, ártézi vízvezetékkel, esetleg két 
részletben is, vagy kívánatra bebutorozva 
kiadó.

Schenk Nővérek.
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NAGY TESTVÉREKNÉL, MINDSZENTEN.

I A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
H tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette

I GABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL
Mint a „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá­

sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.
Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 

megfelelő készpénz-előleget ád.
Fótörekvése, hogy ágy a helybéli, mint vidéki közönséget a

legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Netaláni esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 

pénztár vezetősége.

A gabona-bevásárfási helyiség és iroda

a régi Gríiner-féle magtárnál
Kertész Mór úr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. julius 15.

fi JHÍindszenti Takarékpénztár r.-t.1
igazgatósága.
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Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal

$ szprFri ' pei v ,alatt. a ^gmakacsabb migraint és fejfájást elmulaszt!^ Orvosok által ajanlva. Ára 1 K 20 f. Kapható minden gyóex 

l ^, r,^^; ^!t:a' K.!S|3e8ten- t Hár°m doboz2al in8Ve" postai szállítás. P 26 5

Nyomatott Horváth Antal könyv- és lapnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


